



ОСЕННИЙ КРОСС-2010



Подробности на стр.3  
Фото Полины Дунаевой

Было очень весело, все были на позитиве! Вообще, это замечательно - осеннее утро, пробежки по лесу... Было очень приятно, когда наши девочки пришли с плакатом, с бутербродами и соком, чтобы поднять наш боевой дух! Вот это называется поддержка! Спасибо огромное девчонкам!

Ну, а что касается самих спортсменов - они получили огромный заряд бодрости и позитивных эмоций!

Тая Кобелева, РУС-10

## МЕРОПРИЯТИЕ

# Vivat Academia

16 октября завершился профориентационный форум «Vivat Academia», посвященный 94-й годовщине основания университета. Его цели - привлечение в ПГУ абитуриентов и помощь будущим выпускникам с выбором профессии и построением карьеры.

Филологи не остались в стороне и приняли участие в двух мероприятиях. Алексей Сесюнин и Дарья Павлова провели для школьников - будущих абитуриентов - обзорные экскурсии по нашему родному факультету. Участники познакомились со специальностями и кафедрами факультета, пообщались с деканом, погостили в Лаборатории «Фольклор Прикамья» и поделились друг с другом положительными эмоциями.

Студенты 1 курса специальности «ТПЛ» поучаствовали во встрече

с выпускниками ПГУ, ныне сотрудниками администраций г. Перми и Пермского края. Встречи проходили в приятной дружеской атмосфере, каждый участник мог получить ответ на любой интересующий его вопрос. Особенно ребятам понравилось, что каждый студент уже сейчас может сотрудничать с администрацией города - предлагать свои идеи и разрабатывать инновационные проекты по широкому спектру тем.

Форум «Vivat Academia» продолжит свою работу в следующем году, юбилейном для Университета. Принимайте активное участие, приглашайте своих друзей и знакомых, чтобы наша филологическая семья пополнялась и продолжала расти умных и талантливых выпускников!

Евгения Мехонина, ТПЛ-06

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Дамы и господа, Вы держите в руках свежий номер газеты «ФилфакТ», в котором Вы наверняка найдете что-то интересное для себя. А, быть может, и не найдете. В любом случае, газета выпускается - значит не все потеряно.

Все в жизни бывает в первый раз. Две недели назад наша газета впервые вышла в свет, сегодня я впервые веду колонку главного редактора, а в следующем номере Вы можете впервые стать автором публикации в нашей газете. Это же факультетская газета, и нам интересны все, кто учится вместе с нами.

Из недавних событий хочется отметить КВН первокурсников (стр. 2), осенний кросс (стр. 3), и, конечно же, ярмарку, посвященную дню рождения университета (стр. 4). А с 29 по 31 октября в Перми будет проходить форум молодых журналистов «Точка отрыва» и для того, чтобы в нем участвовать, требуется написать журналистский материал на тему «России важен каждый». А так ли это? Достаточно лишь побродить по улицам, чтобы понять - России важен далеко не каждый. Или, быть может, мы просто неправильно понимаем этот лозунг? Может быть важен каждый рубль, каждый заработанный миллиард - с чего мы взяли, что важен именно каждый человек? И, пожалуй, именно нам решать, что для страны важнее - человек, или его эквивалент в твердой валюте. Но это - тема для большого материала, а не для небольшой колонки.

На этом передаю слово нашим авторам, которые, я надеюсь, не дадут вам заскучать. А если вы можете написать что-то интересное - приходите и печатайтесь у нас

До новых встреч.

Никита Баранов  
ЖУР-10



# Юмор не опустит флаг

**8** октября 2010 г. в концертном зале Студенческого дворца культуры ПГУ состоялся первый тур фестиваля "Студенческая концертно-театральная весна ПГУ - 2010" - Фестиваль "КВН Первокурсников". Что я могу сказать? Браво.

Помимо всего прочего, этот год отметился и интересным нововведением - выходом на сцену "старой гвардии": представлением команд занимался не ведущий, как раньше, но студенты-старшекурсники. Было бы совсем неплохо, если бы с нынешнего года это закрепили за ними - выглядело здорово.

Уже первые минуты, выход участников на сцену, задали настроение всему вечеру. Картина вышла пестрая - от приколов, в которых участники действительно оттягивались и веселились по полной (потому и выглядели великолепно), до совсем уж неуверенных и странноватых. Действительно запоминающихся шуток оказалось не так уж и много, но все, что вызывали самый дружный

хочут, оказывались настоящими именами сердца. Экзамены при поступлении, ужасы несданной сессии, студклуб, острая нехватка женского пола на физфаке и мехмате и мужского - на СИЯЛе, сомнительная столовская еда и катастрофическое отсутствие денег - старый добрый, классический, сам собой напрашивающийся набор тем для шуток для студенческого КВНа. Первые попытки собственного творчества, какого-то по-особому свежего и нового - на подобных выступлениях это всегда отдельное и большое удовольствие. Единственное, что не слишком понравилось, так это подколки других факультетов, подчас выходившие за рамки беззлобного стеба. Впрочем, подобных было не так уж и много.

Но самый роскошный прием в течение всего вечера получали хохмы на тему кинематографа. Брошенное "студенту биофака в баре" с интонацией угадайте-с-трех-раз-кого "Ты здесь чужой! Уходи!" или парень с девушкой,

плачущие в кино на "Сумерках" ("Эдвард, я хочу от тебя детей!!!", "Сто сорок рублей... Лучше бы шаурму купил...", или "Казимир Малевич в 3D" (черный куб, подвешенный на ниточках) - не оставили равнодушным никого. В иные моменты было просто жалко, что нельзя поставить происходящее на сцене на паузу и хоть немного прийти в себя от хохота.

А чего стоит феерический прикол экономов, притащивших на сцену ставшего уже местной достопримечательностью дядю Серёжу с Перми-2 и объявивших: "Студент первого курса, специальность "Менеджмент"..."

Эх, жалко, что филфаку так и не досталось призового места. Третье место - биологи. Второе получили физики, а победителями КВН Первокурсников - 2010 были признаны химики. Впрочем, два часа потраченного времени очень даже стоили того.

Наталия Быкова  
ЖУР-10



## Это не игра. Это моя жизнь!

**О**громный ликующий зал, смех и веселье, сотни рук, дружелюбные лица, - это то, за что КВН любят все! Игра КВН - это целый праздник! Зажигается свет, на сцену выходят любимые команды, и ты уверен - сейчас будет очень смешно, они не подведут, просто не могут.... Ты смотришь игру, смеёшься и понимаешь - какие же они классные! А не пойти ли мне тоже в команду, ведь это так просто. Все будут меня знать, любить и уважать. Ведь это так просто: выйти и шутить))). Но выступление лишь верхушка айсберга из всей КВН-овской рутины, если можно конечно такую жизнь назвать рутиной. Для того, чтобы подготовить

зажигательное 10 минутное выступление нужно неделями, каждый день собираясь командой и писать, писать и писать материал... Куча несмешных шуток... Вереницы дурацких миниатюр... Головная боль и усталость. Ночные посиделки с ручкой и блокнотом. Нервное покусывание губ во время оценки коллективной работы...

УРА! Бумажный период закончился, но начинается подготовка ещё более тяжёлая. Начинаются прогоны каждого слова, каждого движения по 100 раз. И всё для зрителей! 25 часов в день, 8 дней в неделю ты репетируешь, репетируешь и репетируешь... И приходит тот счастливый миг, когда наступает Игра. Вершина

твоих стараний.

Зажигается свет, будто всё в первый раз. Ты выходишь на сцену, немного боясь. На тебя смотрят сотни глаз, тебе хлопают сотни рук. Где-то там, глубоко твоего сердца стук. Где-то там далеко эти ночи без сна, где ты каждой улыбкой умел дорожить. Ты стоишь на сцене и понимаешь, больше мне ничего не надо. Здесь не помнишь забот, здесь не помнишь проблем. Это наша семья. Это наш КВН.

КВН это не просто интересная игра... Это моя жизнь! И если ты один раз попробовал ее на вкус, то никогда не сможешь забыть этих ощущений...

Святослав Иванов, ЖУР-10

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ БОМБАРДИР

## Первая неудача или как филологи кросс бежали

**Д**есятого октября, в единственный выходной день на неделе, в 10 утра, на лыжной базе ПГУ проводился осенний кросс. В нём принимали участие все 12 факультетов. Девушкам предлагалось пробежать дистанции длиной 500 или 1000 метров, а юношам 1000 или 3000 метров. Сначала нужно было выстоять в огромной неорганизованной очереди, для того, чтобы зарегистрироваться и получить номер участника, а затем ждать когда ваш номер объявит и пригласят на старт. Вашему покорному слуге повезло, он попал в забег № 6, а, например, не в № 46. Стоит отметить, что кросс проводился по пересеченной местности. Пересеченная местность характеризуется тем, что препятствия, затрудняющие

движение, занимают около 20% ее площади. Постоянные спуски и подъемы, пробежка по песку, мешающие деревья, старшекурсники, наступающие на ноги - бежать в таких условиях довольно сложно. Несмотря на это до финиша добрались все филологи, кто-то первый в своем забеге, кто-то последний. Главное ведь участие.

Слабый пол, как это чаще всего и бывает на нашем факультете, количеством превосходил сильный в несколько раз. Да и качеством, наверное, тоже. Команда филологического факультета заняла 11 место в общем зачете и 9 место в зачете первокурсников. Безусловно, есть к чему стремиться.

Влад Епанов  
ЖУР-10



РАБОЧИЙ ЛЮД

## Стюардессинг

**С**амого детства аэропорт был мне ближе всего: мой дедушка - пилот, мама тогда была бортпроводником, а бабушка работала в службе досмотра пассажиров. Даже сейчас, когда я прихожу в здание аэропорта, во мне до сих пор узнают маленькую дочку/внучку, бегающую и поднимающую настроение всем трудающимся в приступе банального детского любопытства :) И однажды, по случайному стечению обстоятельств я попала на кастинг стюардесс.

В нём участвовали самые разные девушки. Всем нам предстояло пройти собеседование на английском языке, тест на знания безопасности и медосмотр. После успешной сдачи разрешалось смело приступать к работе младшего бортпроводника. Мне и ещё семи девушкам торжественно вручили красивую тёмно-синюю форму и креативные пропуски авиакомпании.

Мой первый полёт проходил на борту самолёта Boeing 737, летевшего по маршруту Пермь-Москва. Невероятное дело! Все регуляторы вospriyatiya gromkosti/цветности/вкуса окружающей действительности были вывернуты во мне на максимум. До этого момента я всегда была пассажиром, а улыбающиеся, приветливые девушки-стюардессы создавали уют на борту. В моей голове тогда мелькала мечта о будущей профессии, но она казалась мне настолько несбыточной, что быстро покидала меня. Как же я была не права.

Полёт прошёл тепло, душевно, с любованием на улыбки довольных пассажиров, улавливанием акцента, сбивчивых излияний, аплодисментов командиру и объятий по прилёту - ведь вот же как бывает, оказывается.

За лето 2010 младшим бортпроводником я отлетала 25 рейсов. Они незабываемы.

Кристина Ваисова, ЖУР-10

ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

## Сделал дело - гуляй смело

Каждый студент в ПГУ знает, что первокурсники должны поработать на пользу almamater, то есть выйти на субботник. Эта участь постигла и нас, журналистов первого курса.



Фото автора

Перед нами встал выбор: идти на отработку весной или осенью. Я выбрала осень. День, когда мне нужно было выходить на субботник, выпал на среду. С погодой не повезло - с самого утра лил дождь. Но меня и еще нескольких человек это не остановило, и мы, несмотря ни на что, всё же пришли на отработку.

Женщина в синем халате отвела нас в очень странную комнату, в которой вручила нам уборочный инвентарь. Вооружившись тряпками и моющими средствами, мы отправились мыть стены на втором этаже в пятом корпусе. Поскольку Дмитрий Трепезаев был единственным мальчиком из присутствующих, ему пришлось работать за двоих. Он и ведра таскал, и стены драил. Как сказал сам Дима, вёдра он таскал потому, что стены мыть устал.

Я думаю, что каждый первокурсник должен сходить на такое мероприятие. Благодаря ему не только стал чище наш университет. Оно сблизило нас, однокурсников.

Юлия Шилова, ЖУР-10

КОЛОНКА ДМИТРИЯ ТРЕПЕЗАЕВА

ДЕЛА НЕДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ

## Пробежкались!

Утро воскресенья было в тумане, и походило на одно из тех когда проходят всевозможные международные спортивные мероприятия. Но это не помешало курсам с 1 по 4 приехать на базу в ДКЖ и поучаствовать в "тяжелом" по моему мнению забеге на 1 км и больше. До старта я думал, что буду единоличным лидером в забеге. Вышло все наоборот: я прибежал четвертым, и дико устал после этого. Мои однокурсники Влад и Кирилл подтвердили об этом. Я все больше стал задумываться: а не начать ли снова заниматься мною любимым футболом, и потихоньку набирать оптимальную форму? Не начать ли снова что-то себе самому доказывать: ты это действительно можешь! Что-бы все об этом знали, и рассуждали обо мне по-своему. Я готов бросить вызов спорту, и начать что-то там "вытворять"! Тем более скоро Зима, товарищи, лыжи!



**Дмитрий Трепезаев**  
ЖУР-10

Комментарий главного редактора:

Дамы, господа и не определившиеся. Возможно, вы будете удивлены данной колонкой, но, я надеюсь, последующие объяснения развеют все ваши сомнения и удивления. Быть может, Вам бросятся в глаза ошибки или нарушения в сочетаемости слов, но, смею вас заверить, в этом нет ничего страшного. Это своеобразный эксперимент. Быть может, для того, чтобы быть интересной и приятной читателю, авторская журналистика не обязательно должна быть выверена до каждого слова, до каждой запятой. Я надеюсь, наш Читатель простит нас за эту частичку естественного живого языка в нашей газете.

**ФилФак**

Газета филологического факультета ПГУ

**Главный редактор:** Никита Баранов;**Бильд-редактор:** Ульяна Грекова;**Корректор:** Кирилл Наумов; **Редсовет:** Карина Бурьян, Наталия Быкова, Владислав Епанов, Мария Матвеева, Дмитрий Трепезаев, Ирина Юдина;**Консультант:** Иван Михайлович Печищев.**Наша координаты:** ICQ 648-063-198, e-mail: filfact@yandex.ru

Распространяется бесплатно.

ДЕЛА НЕДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ

## Университетская ярмарка

В четверг, 14 октября, нашему любому университету исполнилось 94 года! За столь долгое его существование сложилось множество интересных традиций, одна из которых - ежегодное проведение ярмарки в день рождения ПГУ. И этот год не стал исключением!



Фото автора

В этот раз ярмарка состоялась в русском народном стиле. После полудня на территории университета можно было увидеть людей в национальных костюмах, стоявших за прилавками с различными товарами, услышать звуки народной музыки и почувствовать атмосферу праздника! Продавцы наперебой, предлагали различные сувениры, поделки из дерева, лыка, глины, а также самодельные мягкие игрушки, натуральное мыло, шкатулки, амулеты и многое

**Читайте в следующем номере:**  
**Новая рубрика** "Идите на..." Святослава Иванова, популярно повествующая о тех местах, событиях, явлениях, которые определенно стоят того, чтобы Вас туда послали.

другое. Да чего здесь только не было! Глаза разбегались!

С удовольствием можно было наблюдать поединок русских воинов и даже принять в нем участие. Любому желающему предлагалось надеть костюм, взять орудие и почувствовать себя героем древнерусской битвы. Также каждый мог сыграть в старинную русскую настольную игру, померить настоящие воинские доспехи и, конечно, сфотографироваться с ряжеными русскими барышнями.

На нашей ярмарке можно было даже жениться или выйти замуж по старинной русской традиции! Конечно, в шутку! Но наблюдать все это, и тем более принимать участие, было очень здорово!

Вся ярмарка сопровождалась звуками русских народных песен в исполнении девушек, одетых в яркие сарафаны. Эти звуки еще больше создавали атмосферу настоящей ярмарки!

Словом, день рождения любимого университета прошел на ура! Ведь даже холодная погода и дождь со снегом не сумели испортить этот яркий праздник!

**Ирина Юдина**  
ЖУР-10



**Хотите видеть свою рекламу на страницах нашей газеты?**

**Пишите нам в ICQ 648-063-198**

Отпечатано в: "Печатный салон Блок Мастер", e-mail: blokmasterperm@mail.ru, тираж 100 экз.  
**Подписано в печать:** по графику 22.10.2010 в 12.00, фактически 22.10.2010 в 12.00.

*Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.*